
 
Сьогодні відбувся он-лайн семінар за участю працівників Управління присвячений 

Всесвітньому Дню водних ресурсів - «Вода для життя нашого регіону». Начальник 
управління привітав зі святом і передав вітання Голови Держводагентства Михайла 
Янчука. Наголосив про важливість діяльності Управління, про його роль у забезпеченні 
водними ресурсами півдня України.  

Ідея проведення Всесвітнього дня водних ресурсів вперше прозвучала на 
конференції ООН з охорони оточуючого середовища і розвитку (ЮНСЕД), яка відбулася 
в 1992 році в Ріо-де-Жанейро. 

22 березня  ми щорічно відзначаємо Всесвітній день водних ресурсів  (World Water 
Day), запроваджений Генеральною Асамблеєю ООН в 1993 році. Тема Всесвітнього дня 
води у 2024 році:  «Вода для миру». Відзначення такого Дня  зосереджене на важливій 
ролі води в стабільності та процвітанні світу. Для України на сьогодні це є дуже 
актуальною темою.  

Херсонська область розташована в посушливій степовій зоні півдня України. Річна 
кількість опадів в середньому не перевищує 300-400 мм, які розподіляються протягом 
року нерівномірно. За таких умов, виробництво сільськогосподарської продукції значно 
залежить від рішення проблеми штучного зрошування сільгоспугідь. У зв’язку з цим, 
починаючи з 60-х років, в області почалося будівництво меліоративних об’єктів. 
Будівництво Каховської зрошувальної системи розпочато в 1967 році. У 1973 році 
введений в експлуатацію перший пусковий комплекс Каховської зрошувальної системи у 
складі Головної насосної станції та 38-и кілометрового відрізка Головного Каховського 
магістрального каналу. Головний Каховський магістральний канал є унікальною 
гідротехнічною спорудою, аналогів якої не існує. Довжина магістрального каналу 
становить 130 км та займає площу в 4037 га. Каховський магістральний канал проходить 
по території Херсонської (Каховський, Генічеський, Скадовський райони) та Запорізької 
(Мелітопольський район) областей. 

Основні завдання, які стоять перед Управлінням це подача питної та технічної води 
в маловодні регіони Херсонської і Запорізької областей, а також забезпечення водою для 
зрошення. Унікальність каналу полягає в тому, що не дивлячись на зрошувальний сезон 
русло каналу заповнено та підтримується рівень протягом всього року. Ми перекидаємо 
воду в Іванівський та Західний групові водоводи. Іванівський груповий водогін (22 
тис.м3/добу) забезпечує централізованим водопостачанням близько 20 населених пунктів 
Генічеського району Херсонської області. Західний груповий водогін (100 тис.м3/добу) є 
джерелом водопостачання для та великої кількості населених пунктів Мелітопольського 
та Бердянського районів Запорізької області. Також зміна кліматичних умов призводить 
до необхідності забезпечення питною та технічною водою населених пунктів, які 
розташовані вздовж зрошувальних систем. І ми забезпечували подачу воду як для 
населення так і для зрошення. Але… 

Наша країна наразі переживає складні і важкі часи, переживає постійні атаки росії 
на водні об’єкти та інфраструктуру Воєнні дії суттєво впливають на якість водних 



ресурсів України, до них потрапляє велика кількість забруднюючих речовин через 
підриви нафтосховищ, складів паливно- мастильних матеріалів, вибухових речовин, а 
також через руйнування агресором інфраструктури підприємств та очисних споруд. 
Руйнування греблі Каховської ГЕС стало наймасштабнішим терактом з часів аварії на 
Чорнобильській АЕС. Без доступу до води залишилось більше 700 тисяч людей - основна 
частина яких знаходиться на тимчасово окупованих територіях Херсонської та 
Запорізької областей. Без води залишилась і наша організація, більше 240 тис.га 
зрошуваного землеробства в зоні дії Каховської зрошувальної системи, питного 
водопостачання населення міст і сел півдня України. Наслідки будуть відчутні ще багато 
років. Наша головна мета зараз перемога, але ми повинні докласти всіх можливих зусиль 
для максимального збереження довкілля на рівні, що дозволятиме жити в здоровому 
середовищі, відбудовувати і розвивати міста зараз та після перемоги.  

Відтак Україна створює нові міжнародні механізми для захисту води та інших 
складових довкілля від збройних конфліктів. Серед таких інструментів – Формула миру 
Президента Володимира Зеленського, одним із пунктів якої є протидія екоциду: “Ми 
робимо те, що до нас не робив ніхто у світі, для того, щоб більше жодний агресор не мав 
бажання знущатися над довкіллям, посягати на чужі території та їх природні ресурси”. З 
нагоди відзначення Всесвітнього дня води на сайті ООН було опубліковано звернення до 
країн і народів, в якому зазначалося: «Процвітання і мир залежать від води. Оскільки 
країни керують зміною клімату, масовою міграцією та політичними заворушеннями, 
вони повинні поставити водну співпрацю в центр своїх планів. Вода може вивести нас із 
кризи. Ми можемо сприяти гармонії між громадами та країнами, об’єднавшись навколо 
справедливого та сталого використання води – від Конвенцій ООН на міжнародному 
рівні до дій на місцевому рівні». 

Оскільки наслідки зміни клімату зростають і зростатимуть, існує нагальна потреба 
всередині та між країнами об’єднатися навколо захисту та збереження нашого 
найціннішого ресурсу. 

Громадське здоров’я та процвітання, продовольча та енергетична системи, 
економічна продуктивність та цілісність навколишнього середовища – усе це залежить 
від добре функціонуючого та справедливо керованого водного циклу. 

Відігравайте свою роль, станьте частиною глобальної кампанії «Вода заради миру». 
Потрібно, щоб усі – від окремих людей і сімей до компаній і урядів – робили все 
можливе, щоб співпрацювати у сфері води та прокладати шлях до більш гармонійного 
суспільства. 

Цього Всесвітнього дня води ми всі маємо об’єднатися навколо води та 
використовувати воду для миру, закладаючи основи більш стабільного та процвітаючого 
майбутнього. 

Без води неможливе існування жодної з відомих форм живих істот – рослин, тварин, 
бактерій і інших. Людина також не може прожити без води. Наше тіло на 80% 
складається з цієї унікального речовини, у водному середовищі відбуваються всі обмінні 
процеси в організмі. 

Саме наші правильні екологічні вчинки можуть врятувати світ. 
Попри всі складності, давайте не будемо забувати про водні ресурси! 
Україна відбудує Каховську греблю, а ми відновимо подачу Дніпровської води у 

Каховський магістральний канал!!! 

ДО ПЕРЕМОГИ.  


